

**Ministrstvo za okolje in prostor Republike Slovenije**

**Gospa Irena Majcen, ministrica**

**Dunajska 48**

**1000 Ljubljana**

## **ZADEVA: obvestilo v zvezi z načrtovanim daljnovodom Beričevo - Divača**

Spoštovani,

želimo vas obvestiti, da je včerajšnji sestanek, ki smo ga predstavniki civilnih iniciativ imeli s predstavniki Ministrstva za okolje in prostor, Ministrstva za infrastrukturo in ELESa v zvezi z umeščanjem daljnovoda Beričevo - Divača žal pokazal, da je bil naš konstruktiven trud pri iskanju rešitve, ki bi zadovoljila vse vpletene, zaman oziroma, še huje, da je bil v celoti zlorabljen s strani predstavnikov države in ELESa. To potrjujejo spodaj navedena dejstva:

1. kljub večkratnim dogovorom o poteku naših posvetovanj, še posebej glede določanja uteži posameznih vplivov daljnovodov na okolje, smo bili tudi včeraj deležni le utemeljevanj na podlagi obstoječe, zastarele zakonodaje. Pri tem so se predstavniki ELESa sklicevali na dejstvo, da morajo ravnati po obstoječih predpisih in da s strani ministrstva nimajo nobenih drugačnih navodil. Tako izhaja, da so bili naši dosednji dogovori v zvezi s tem popolnoma brezpredmetni. To je še posebej nenavadno glede na dejstvo, da ste se na zadnjem sestanku prav vi in gospod Mervar (ki včeraj, mimogrede, kljub svoji obljudi ponovno ni uspel priti na sestanek) izrecno zavzela prav za to.

2. edini namen predstavitve ELESa je bil prikazati ustreznost t.i. severne trase - celotna predstavitev je izgledala kot EPP za severno traso oziroma je bila namenjena opravičevanju že vnaprej sprejete odločitve za severno traso. Tako so nam med drugim npr. pokazali tudi nekakšna soglasja, ki naj bi jih stanovalci Broda podpisovali pred desetletji, verjetno v zvezi z obstoječimi daljnovodi - namen teh dokumentov in njihovega prikazovanja ostaja neznan. V predstavitvi je v celoti izostala problematika obsevanja otrok in njihovega zdravja, je pa bila precej obsežno predstavljena problematika žleda, ptic in arheoloških najdišč na južni trasi. **S strani ELESa je bilo izrecno povedano, da nameravajo problematiko obsevanja otrok na Brodu reševati zgolj z obliko stebrov (karkoli že to pomeni), saj druge rešitve seveda niso mogoče!**

3. tekom razprave je predstavnica Ministrstva za okolje in prostor, gospa Tjaša Gregorič povedala, da je postavitve daljnovoda po južni trasi tako ali tako popolnoma nemogoča zaradi naravovarstvenih predpisov – na svoji poti naj bi daljnovoda, če bi potekala po južni trasi namreč prečkala vodotok, na katerem so kakršnikoli posegi prepovedani. Šlo naj bi za zelo majhno območje, ki bi ga bilo morda možno premostiti z žicami in postavljanje stebrov na njem ne bilo potrebno, vendar tudi to ni sprejemljivo. Za to prepreko naj bi predstavniki države in ELESa vedeli že dalj časa. Na vprašanje predstavnikov CI ZaščitimoOtrokePredSevanjem, zakaj se to ni povedalo prej in zakaj se potem še vedno pogovarjamo o obeh trasah, če vemo, da je ena neizvedljiva, je gospa


**pojasnila, da so južno traso pustili v postopku zato, da bi lahko ne le s tem potokom, temveč tudi z drugimi dejavniki pokazali, da je severna pač bolj primerna.**

Kot izhaja iz zgornjih dejstev, sta država in ELES v celoti zlorabila naše dogovore in sta v postopku lažno prikazovala dejstva. Čeprav bi bilo pričakovati, da državno podjetje ELES pri komuniciranju z javnostjo nastopa odgovorneje in bolj pošteno, temu žal ni tako. Tukaj gre pač za vprašanje družbene odgovornosti in kulture, s katerima očitno ne razpolagajo. Po drugi strani pa so ravnanja države v tem postopku nesprejemljiva! Takšno zavajanje in ustvarjanje navideznega skupnega reševanja vprašanj pri umeščanju zdravju škodljivih objektov v prostor, pri čemer je dejansko vse odločeno že v naprej, ni le vredno vsega obsojanja, temveč predstavlja seveda tudi kršitev tako domačih kot mednarodnih predpisov (konvencij).

Glede na dejstvo, da smo starši prizadetih otrok pripravljene storiti vse, da zaščitimo njihovo zdravje - da, slednje nam pomeni celo več kot kak potok, vas obveščamo, da bomo o postopanju države in ELESa ponovno obvestili organe Evropske unije ter javnost. Obenem vas obveščamo, da bomo v naslednjem mesecu na Brodu organizirali okroglo mizo s starši ogroženih otrok, kamor bomo seveda povabili tudi predstavnike države (ministre in državne sekretarje) in ELESa, kjer bodo lahko prizadetim pojasnili, kako je mogoče, da lahko potok prepreči postavitve daljnovoda, mnenje Nacionalnega inštituta za javno zdravje o tem, da lahko daljnovodi pri naših otrocih povzročijo smrtonosne bolezni, pa ne. Upamo, da se boste te okrogle mize uspeli udeležiti. Seveda ustrezno vabilo še prejmete.

Lep pozdrav,

CI ZaščitimoOtrokePredSevanjem

  
Uroš Vidovič, pobudnik

  
Borut Valentinčič, pobudnik

V Ljubljani, 10. 5. 2017